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ANVISNING + REGISTRERINGSANMÄLAN
ÖVERFÖRINGSINTYG FÖR EXPLOSIVA VAROR

ÖVERFÖRING AV EXPLOSIVA VAROR I FINLAND OCH EUROPEISKA EKONOMISKA SAMARBETSOMRÅDET
Överföring av explosiva varor i Finland eller mellan Finland och ett land inom Europeiska ekonomiska samarbetsområdet (EES) förutsätter enligt kemikaliesäkerhetslagen
 att mottagaren, innan varorna överförs, lämnar in till avsändaren en kopia av ett av Säkerhets- och kemikalieverket (Tukes) beviljat dokument som berättigar för överföringen, dvs. ett överföringsintyg. 
Mottagaren av explosiv vara ska ha ett överföringsintyg också i det fall att mottagaren själv avhämtar varan. 

Överföringsintyget beviljas ett företag eller en person som enligt kemikaliesäkerhetslagen har rätt att anskaffa explosiva varor och som har gjort en anmälan till Tukes för registrering. För överföringsintyget tas ut avgift enligt Tukes prislista. 
Enligt kemikaliesäkerhetslagen har nedannämnda rätt att anskaffa explosiva varor: 

· den som har tillstånd att tillverka explosiva varor

· den som har ett upplagringstillstånd för explosiva varor

· den som har någon annan rätt att upplagra explosiva varor i samband med handel (t.ex. ett tillstånd enligt skjutvapenlagen för handel med patroner för skjutvapen
· ett företag som utför sprängnings- och brytningsarbeten och som i sin tjänst har en laddare som ansvarar för de explosiva varorna och har ett gällande kompetensbrev för laddare.
I registeranmälan som lämnas in till Tukes ska anges de uppgifter som nämns i blanketten för överföring i Finland eller inom EES-området. Sådana är t.ex. verksamhetsutövarens FO-nummer
 som krävs också av en privat laddare som producerar laddningstjänster. Ett överföringsintyg kan endast beviljas en fysisk eller juridisk person som är verksam i Finland inom branschen för explosiva varor och vars registrerade verksamhetsområde eller område för biverksamhet är förknippat med branschen för explosiva varor
.
Överföringsintyget ska på begäran företes för Tukes och polisen.

Med överföringsintyget visas att det finns tillstånd för överföring, upplagring och förvaring av  det parti av explosiva varor som innehas. Överföring av explosiva varor är oftast förknippad med transport av dem. Det ska beaktas att överföringsintygen ersätter inte transportdokument som krävs enligt bestämmelserna om transport av farliga ämnen. 
Explosiva varor som är befriade från överföringsbestämmelserna
Bestämmelserna om överföring av explosiva varor gäller inte pyrotekniska artiklar, patroner för skjutvapen, krut som anskaffats på grund av tillstånd att inneha skjutvapen, eller explosiva varor avsedda för att användas av Försvarsmakten, Gränsbevakningsväsendet eller polisen.

Överföring av explosiva varor i Finland
Överföring av explosiva varor från en plats till en annan förutsätter en anmälan till Tukes på en blankett för registeranmälan som är som bilaga till detta meddelande. I registeranmälan lämnar sökanden av överföringsintyg sina kontaktuppgifter och en utredning om sin rätt att anskaffa explosiva varor. T.ex. en kopia av ett gällande kompetensbrev för laddare är en bevisning på rätten att anskaffa explosiva varor. 
Kravet på överföringsintyg gäller dock inte förflyttningar inom ett fabriks- eller upplagsområde eller på en arbetsplats.

Överföringsintyget gäller i fem år om det inte finns särskilda skäl för något annat. Om giltighetstiden för ett kompetensbrev för en privat laddare utgår inom en kortare tid än fem år, beviljas överföringsintyget så att dess giltighetstid ska utgå vid samma tidpunkt som kompetensbrevet. Om laddare som är affärens ansvariga person byts under giltighetstiden för överföringsintyget, ska den nya ansvariga personen och dennes kompetens så snart som möjligt meddelas till Tukes. Ändringsanmälan kan göras via e-post genom att där bifoga en kopia av den nya ansvariga personens kompetensbrev. 
Överföring av explosiva varor mellan Finland och ett land inom EES-området

När explosiva varor överförs till eller från Finland inom EES-området, eller sådana överförs via finskt territorium, ska för överföringen ansökas om ett överföringsintyg hos Tukes. Intyget kan beviljas antingen för ett bestämt varuparti eller för viss tid. Enligt övervakningsförordningen
 ska följande uppgifter lämnas i ansökan:
· namn och adress på avsändaren av de explosiva varorna och dem som ordnar överföringen
· mängderna av de explosiva varorna
· handelsnamnen, beskrivningarna, ändamålen och FN-identifieringsnumren för de explosiva varorna
· uppgifter om de explosiva varornas överensstämmelse med kraven, om varorna för första gången överlåts för distribution eller bruk inom Europeiska ekonomiska samarbetsområdet
· transportsättet och -rutten samt vid behov gränsövergångsställena inom Europeiska ekonomiska samarbetsområdet 
· det uppskattade avgångs- och ankomstdatumet.

Vissa EES-länder kräver ett överföringsintyg som har beviljats för ett bestämt varuparti. I så fall ska det lämnas avsevärt noggrannare uppgifter när intyget ansöks om hos Tukes. 
För registreringsanmälan om internationell överföring ska användas en inom EU föreskriven blankett "Överföring av explosiva varor inom gemenskapen". EU har ställt vissa tekniska krav på blanketten varför den inte kan nedladdas från Tukes webbplats för elektronisk handläggning av anmälan. Den officiella blanketten kan beställas från Tukes. 

Vid import av explosiva varor till Finland ska den som importerar varorna, innan varorna överförs, lämna in till avsändaren ett överföringsintyg på vilket det finns godkännandemärkningarna av Tukes som tecken av att varorna får importeras till Finland. Också myndigheten i avsändarlandet antecknar sin godkännandemärkning på blanketten så att varorna ska kunna föras ut ur landet. 
Vid export av explosiva varor till ett land inom EES-området ska avsändaren, innan varorna avsänds, till överföringsintygsblanketten erhålla en godkännandemärkning av den behöriga myndigheten i mottagarlandet. Innan blanketten skickas till utlandet ska till den erhållas godkännandemärkningarna av Tukes.  
Om överföringen av explosiva varor vid import eller export sker via andra länder inom EES-området, ska det för överföringen utverkas godkännande av de behöriga myndigheterna i alla de länder inom EES via vilkas territorium varorna transporteras. Överföringsintyget ska under överföringen på begäran företes för myndigheterna i landet i fråga. 

När överföring av explosiv vara börjar i Finland och slutar i ett land utanför EES-området, eller anländer till Finland utan att gå igenom EES-området, ska det för överföringen ansökas om ett överföringsintyg hos Tukes för den transportsträcka som verkställs i Finland. 
BOKFÖRINGSSKYLDIGHET
I kemikaliesäkerhetslagen bestäms om skyldigheten att föra bok över överlåtelse av explosiva varor i verksamheten. I övervakningsförordningen föreskrivs närmare om bokföringen i ett företag inom branschen för explosiva varor. 
Ett företag eller en person som har rätt att tillverka, upplagra, använda, överföra eller handla med explosiva varor (ett företag inom branschen för explosiva varor) är skyldig att förvalta ett register av vilket ska framgå åtminstone följande uppgifter:

· ankomna explosiva varor och namnen på deras avsändare 

· avsända explosiva varor och namnen på deras mottagare samt överföringsintygens nummer 

· explosiva varor som företaget har i lager 

· explosiva varor som företaget använt i sin egen verksamhet.

Registret ska bevaras minst tre år från utgången av det kalenderår när överföringen skedde. Registret ska vid behov företes för övervakningsmyndigheten. 
IMPORT- OCH EXPORTTILLSTÅND FÖR EXPLOSIVA VAROR

Förutom överföringsintyget förknippat med import av explosiva varor ska för import av varorna hos Tukes ansökas om ett importtillstånd enligt kemikaliesäkerhetslagen, när varorna importeras från ett land utanför EES-området. I övervakningsförordningen om explosiva varor bestäms de uppgifter som ska anges i ansökan om importtillstånd. 
För export av explosiva varor för civilbruk finns det inte något exporttillståndsförfarande, när varorna exporteras till ett land inom eller utanför EES-området.  

I fråga om export av explosiva varor för militärt bruk gäller dock ytterligare de förfaranden som avses i lagen om export och transitering av försvarsmateriel (242/1990). Den behöriga myndigheten för import av dessa varor är försvarsministeriet. Förfaranden med överföringsintyg tillämpas inte på explosiva varor avsedda för att användas av Försvarsmakten. 
MER INFORMATION

Ytterligare uppgifter om författningar och bestämmelser som gäller explosiva varor lämnas av Tukes Produktavdelning. Internationella blanketter som behövs i internationella överföringar kan också beställas från avdelningen. 
Överinspektör Mikko Ojala, tfn 029 5052 427, mikko.ojala@tukes.fi
Inspektör Sanna Ahosilta, tfn 029 5052 249, sanna.ahosilta@tukes.fi
Sektionschef Kurt Kokko, tfn 029 5052 128, kurt.kokko@tukes.fi
BILAGOR
Registreringsanmälan för överföringsintyg för explosiva varor (överföring i Finland)


Ifyllningsanvisningar för registreringsanmälan



Mottagare 

Säkerhets- och kemikalieverket

PB 66

00521 HELSINGFORS

	1. Företag och ansvarig person
	Företagets namn och FO-nummer

     
	Företagets i handelsregistret införda verksamhetsområde för explosiva varor 

     

	
	Adress
     

	Den ansvariga personens namn och

adress

     

	
	Nätfaktureringsadress

     

	

	
	Telefon

     
	E-post

     
	Telefon
     
	E-post

     

	2. Grund för rätten att anskaffa explosiva varor (t.ex. kompetens-brev för laddare eller upplagrings-tillstånd för explosiva varor)


	     
Obs!  Glöm inte att bifoga en kopia av kompetensbrevet eller upplagringstillståndet.

	3. Explosiva varor för vilka önskas överförings-intyg 
	     

	4. Önskad giltighetstid för överförings​intyg
	     


     
     
     
Ort, datum och underskrift (också namnförtydligande)

Se ifyllningsanvisningarna på nästa sida 

IFYLLNINGSANVISNINGAR

1.  Företag och ansvarig person 

Företaget och den ansvariga personen samt deras kontaktuppgifter. Den ansvariga personen är fabrikens ansvariga ledare, upplagets ansvariga föreståndare, en för explosiva varor ansvarig laddare e.dyl. 

Obs! Ett överföringsintyg kan endast beviljas en fysisk eller juridisk person som är verksam i Finland inom branschen för explosiva varor. Verksamhetsutövarens i handelsregistret införda verksamhetsområde ska vara förknippat med branschen för explosiva varor. 


2.  Grund för rätten att anskaffa explosiva varor

Den handling som utgör grunden för sökandens rätt att anskaffa explosiva varor. En kopia av handlingen ska bifogas (t.ex. kompetensbrev för laddare eller upplagringstillstånd för explosiva varor).
 

3.  Explosiva varor för vilka önskas överföringsintyg

Allmän benämning, t.ex. ‘explosiva varor för bergsbrytning’.


4.  Önskad giltighetstid för överföringsintyg 

Första och sista giltighetsdagen som önskas med hänsyn till att överföringsintygets längsta giltighetstid är fem (5) år. Den handling som nämns i 2 punkten som grund för rätten att anskaffa explosiva varor ska vara i kraft minst den tid för vilken överföringsintyget önskas.

�) Lag om säkerhet vid hantering av farliga kemikalier och explosiva varor (390/2005);�   8 kap: import och överföring, 9 kap: bokföringsskyldighet 


�) Patent- och registerstyrelsens anvisningar om hur ett FO-nummer ska ansökas om:�  � HYPERLINK "https://www.prh.fi/sv/kaupparekisteri/yleista/ytj.html" �https://www.prh.fi/sv/kaupparekisteri/yleista/ytj.html�


�) Lag om säkerhet vid hantering av farliga kemikalier och explosiva varor (390/2005);�   8 kap: import och överföring, 74 §


�) Statsrådets förordning om övervakning av tillverkningen och upplagringen av explosiva varor (819/2015); �   9 kap: import och överföring, 14 kap: bokföring





