Turvallisuus- ja kemikaalivirasto (Tukes)
TÄYTTÖOHJE
SL1

ILMOITUS SÄHKÖTÖISTÄ TAI HISSITÖISTÄ
Lomakkeella SL1 tehdään Sähköturvallisuuslain (1135/2016) 55 §:n mukainen ilmoitus sähkötöiden tekemisestä tai Hissiturvallisuuslain (1134/2016) 38 §:n ja 42 §:n mukainen ilmoitus hissitöiden tekemisestä taikka ilmoitetaan tietojen muutoksista näissä tiedoissa. Ohjeen numerointi viittaa lomakkeen vastaaviin kohtiin. Maksut on ilmoitettu Tukesin hinnastossa (www.tukes.fi).
111
Merkitään, onko kyseessä ilmoitusta edellyttävä toiminta vai kertaluonteinen sähkötyö. Kertaluonteisen sähkötyön kohteen tiedot ilmoitetaan kohdassa 135.

112
Perusilmoitus: ilmoitetaan ensimmäistä kertaa kohdan 114 mukaisesta toiminnasta. Myös yhtiömuodon muutos katsotaan perusilmoitukseksi.


Muutos: merkitään, minkä kohtien tiedot muuttuvat.

114
Ilmoitetaan, mitä sähkötöitä tai hissitöitä tehdään. Yleensä toiminta-alue rajoittuu sähkötöiden tai hissitöiden johtajan pätevyystodistuksen mukaisesti.

· S1
Sähkötöiden johtajalla on sähköpätevyys 1 (laki 1135/2016, 66 §)

· S2
Sähkötöiden johtajalla on sähköpätevyys 2 (laki 1135/2016, 67-68 §)

· S3
Sähkötöiden johtajalla on sähköpätevyys 3 (laki 1135/2016, 69 §)

· H1
Hissitöiden johtajalla on hissipätevyys (laki 1134/2016, 46 §)

Jos sähkötöiden johtajalla on sähkölain tai sähkölaitoksista annetun lain perusteella annettu pätevyystodistus, myös toiminta-alue määräytyy näiden aikaisempien säädösten mukaisesti - samoin, jos hissitöiden johtajalla on aiemman lain mukainen pätevyystodistus.
115
Tukes katsoo, että toiminnanharjoittajalla on mahdollisuus aikaansaada turvallinen lopputulos ja huolehtia työnaikaisesta turvallisuudesta, jos käytettävissä on

—
toiminnan kannalta tarpeelliset turvallisuustutkinnossa vaadittavat ja Tukes-

ohjeessa (Sähkölaitteistojen turvallisuutta ja sähkötyöturvallisuutta koskevat

standardit, S10) luetteloidut julkaisut sekä muut tarpeelliset julkaisut
· toiminnan kannalta tarpeelliset työvälineet ja riittävästi mittalaitteita, kuten 

· S-ryhmän urakoitsijat: yleismittari, eristysresistanssin mittauslaite, pihtiampeerimittari, vaihejärjestyksen ilmaisin, suojamaadoituspiirien kunnon toteamiseen soveltuvat mittalaitteet, vikavirtasuojien toiminnan testaamiseen soveltuva mittalaite (EN 61557-6), oikosulkuvirran määrittämiseen soveltuvat mittalaitteet (vain ryhmäjohtoalueen tai laajemmissa töissä), jännitteenkoetin.
Tavallisesti ns. asennustestereissä on useita em. mittausominaisuuksia, mutta  jännitteenkoettimen on joka tapauksessa oltava erillinen laite.
· H-ryhmän urakoitsija: edellisessä kohdassa lueteltujen mittalaitteiden lisäksi nopeusmittari, mittakello ja rakotulkki.


Sähkölaitekorjaamoille ja laboratorioille on asetettu erityisiä vaatimuksia standardissa SFS 6000-8-803. Ennen 1.1.2003 käyttöönotetuissa korjaamoissa voidaan soveltaa asennusvaatimusten osalta Sähkötarkastuskeskuksen tiedonantoa T49-84.
116
Sähköturvallisuuslain 58 §:n ja Hissiturvallisuuslain 40 §:n palvelussuhdevaatimus katsotaan täyttyvän, mikäli töiden johtaja on toiminnanharjoittajaan nähden työ- tai virkasuhteessa. Myös (vastuullisen) yhtiömiehen tai johtajan asemassa oleva henkilö voi tulla kyseeseen, mikäli hänellä on organisatoriset edellytykset hoitaa tehtäviään ja kiinteä kosketus töiden suorittamiseen. Sama henkilö saa olla nimettynä enintään kolmen toiminnanharjoittajan sähkötöiden johtajaksi samanaikaisesti. Sama pätee myös hissitöiden johtajaan.
120
Toiminnanharjoittajan virallinen nimi, esim. Oy Urakoitsija Ab.

121
Yleensä on ilmoitettava yritys- ja yhteisötunnus (Y‑tunnus), koska toiminnanharjoit-taminen on tavallisesti verovelvollista tai edellyttää perustamisilmoituksen tekemistä kaupparekisteriin. Luonnollisen henkilön osalta näin ei aina ole, jolloin voidaan ilmoittaa henkilötunnus.
122
Toimintaa harjoittavan yksikön nimi (esim. asennusosasto).

123
Valvontaa varten on oltava katu- tai vastaava lähiosoite (ei postilokeroa).

126-
Ilmoitetaan, jos poikkeavat sijaintiosoitteesta.

132
135
Muihin tietoihin merkitään


— sijaintikunta, jos se ei käy ilmi sijaintiosoitteesta


— kertaluonteisen työn tiedot: kohde, haltija, osoite, tontti, rekisterinumero


— muita lisätietoja.

Liitteet

Ilmoitukseen tarvitaan seuraavat liitteet:

— Jäljennös sähkötöiden tai hissitöiden johtajan pätevyystodistuksesta

— Selvitys toiminnanharjoittajan sivutoimipaikoista: niiden toimipaikkojen nimet ja sijaintiosoitteet, jotka toimivat saman sähkötöiden johtajan alaisuudessa.

— Johtosääntö tai vastaava, jos ilmoituksen tekijänä on kunta, kuntayhtymä, valtio tai

muu julkisyhteisö.
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Säkerhets- och kemikalieverket (Tukes)


IFYLLNINGSANVISNING



SL1
ANMÄLAN OM ELARBETEN ELLER HISSARBETEN
På blanketten SL1 anmäls arbeten enligt 55 § i elsäkerhetslagen eller 38 § i hissäkerhetslagen. Numreringen i anvisningen anger motsvarande punkter i blanketten. Avgifterna anges i prislistan av Tukes (www.tukes.fi).

111
Ange om det gäller verksamhet eller elarbete av engångskaraktär som förutsätter anmälan. Uppgifterna om objektet av engångskaraktär anges i punkt 135.

112
Basanmälan: kryss, när man för första gången anmäler verksamhet enligt punkt 114. Även en ändring av bolagsform betraktas som basanmälan.


Ändring: ange de punkter vars uppgifter ändras.

114
Här meddelas vilka el- eller hissarbeten skall utföras. Verksamhetsområdet begränsas vanligen enligt behörighetsintyget av ledaren för elarbeten.

· S1
Ledaren av elarbeten har elbehörighet 1 (Lagen 1135/2016, 66 §)

· S2
Ledaren av elarbeten har elbehörighet 2 (Lagen 1135/2016, 67-68 §)

· S3
Ledaren av elarbeten har elbehörighet 3 (Lagen 1135/2016, 69 §)

· H1
Ledaren av elarbeten har hissbehörighet (Lagen 1134/2016, 46 §)


Om ledaren av elarbeten har ett behörighetsintyg som givits med stöd av ellagen eller lagen angående elektriska anläggningar, bestäms också verksamhetsområdet enligt dessa tidigare författningar. Det gäller också hissbehörigheter.
115
Tukes anser att verksamhetsutövaren har möjlighet att åstadkomma ett tryggt slutresultat och sörja för säkerheten under arbetet, om verksamhetsutövaren har till sitt förfogande:


— 
för verksamheten relevanta publikationer som  har nämns i Tukes-anvisningen (Standarder om elanläggningars elsäkerhets och elarbetssäkerhet, S10) och i elsäkerhetsexamskraven. 

— de arbetsredskap som är nödvändiga för verksamheten samt tillräckligt med mätinstrument, såsom
· entreprenörer i S-gruppen: universalmeter, isolationsresistansmeter, tångamperemeter, fasföljdsindikator, don för konstaterande av skydds-jordningskretsars skick, mättare för testning av jordfelsbrytarnas funktion (EN 61557-6), don för bestämning av kortslutningsström (endast vid arbeten inom eller utöver gruppledningsområdet), spänningsprovare. I en såkallad installationstester finns det flesta av de tidigare nämnda olika mätnings-funktionena – spänningsprovare skall I vilket fall som helst vara en skild apparat.
· entreprenör i H-gruppen: utrustning enligt punkten ovan samt hastighetsmeter, mätur och smygtolk.
I fråga om reparationsverkstäder för elapparater och laboratorier gäller särskilda krav som ställs i standarden SFS 6000-8-803. I reparationsverkstäder som tagits i bruk före 1.1.2003 kan i fråga om installationskraven tillämpas Elinspektionscentralens meddelande T 49-84.
116
Kravet på anställningsförhållandet enligt 58 § i elsäkerhetslagen och 40 § i Hissäkerhetslagen anses bli uppfyllt då ledaren för elarbeten är i arbets- eller tjänsteförhållande till den som utövar verksamheten. En person som har ställning som (ansvarig) bolagsman eller direktör kan också komma i fråga, om han har organisatoriska förutsättningar att sköta sina uppgifter och han står i fast förbindelse med utförandet av arbetena. Samma person får vara utnämnd som ledare för elarbeten samtidigt för maximalt tre verksamhetsutövare. Det gäller också ledare för hissarbeten. 
120
Verksamhetsutövarens namn i officiell form, t.ex. Oy Ellen Elström Ab.

121
Vanligen skall FO-numret uppges, då verksamhetsutövningen oftast är skattepliktig eller förutsätter att en etableringsanmälan görs till handelsregistret. Detta gäller inte alltid för en fysisk person och då kan personbeteckningen uppges. 
122
Namn på den enhet som verkar som entreprenör eller reparerar apparater (t.ex. installationsavdelningen).

123
För övervakning måste vara gatuadress eller motsvarande näradress (inte postbox).

126-
Anmälas om den avviker från besöksadressen

132


135
Övriga uppgifter:


— faktureringsadress om den avviker från utdelningsadressen


— kommun där rörelsen är belägen, om den inte framgår av näradressen


— uppgifterna om arbetet av engångskaraktär: objekt, innehavare, adress, tomt, registernummer


— övriga uppgifter.

Bilagor

Till ansökan fogas följande handlingar:

— Kopia av behörighetsintyget av ledaren för elarbeten

— Utredning över verksamhetsutövarens filialer: namn och adress (var rörelsen är belägen) för de filialer som lyder under samma ledare för elarbeten.

— Reglemente eller liknande, när den som gör ansökan eller anmälan är en kommun, en samkommun, staten eller ett annat offentligrättsligt samfund.
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