Glyfosaatin käyttö julkisilla alueilla – tilanne käyttökaudella 2019
· Markkinoilla olevien valmisteiden arviointi ja lupien uusimisprosessi on käynnissä.
· Muutoksia valmisteiden käyttöohjeisiin on tulossa, mutta uusien ohjeiden soveltamiseen annetaan siirtymäaikaa, joten ainakin 2019 valmisteita voidaan käyttää vielä nykyisten ohjeiden mukaan.
· Glyfosaatin hyväksymispäätöksessä EU-komissio suositti, että jäsenmaat kiinnittävät huomiota valmisteiden käyttöön herkillä alueilla, erityisesti viljelemättömillä ja julkisilla alueilla sekä leikkipuistoissa. Suositukset eivät edellytä valmisteiden käytön kieltämistä esim. kuluttajakäytössä, vaan ohjaavat jäsenvaltioita entistä huolellisempaan harkintaa valmisteiden käytön ehdoista päätettäessä.
· Päätöksen jälkeen Tukes on hyväksynyt yhden uuden glyfosaattia sisältävän valmisteen (Roundup Flick), jonka käytön ehdoissa on myös seuraavat erityiset rajoitukset:

· [bookmark: _GoBack]Valmisteen käyttö on kielletty lasten leikkipaikoilla ja leikkipuistoissa sekä päiväkotien ja koulujen pihoilla. Julkisilla alueilla ruiskutettaessa on kiinnitettävä erityistä huomiota käsittelyn turvallisuuteen ihmisille ja eläimille.
· Valmistetta ei saa käyttää päällystetyillä/kivetyillä alueilla.

· Vastaavat käytön rajoitukset on suunniteltu lisättäväksi kaikkiin glyfosaattivalmisteisiin, joiden käyttökohteena ovat julkiset alueet.



Användningen av glyfosat på offentliga platser – situationen 2019
· Bedömning av de preparat som finns på marknaden och tillståndens förnyelseprocess pågår. 
· Förändringar i preparatens bruksanvisningar är på kommande, men det ges en övergångstid till tillämpning av de nya anvisningarna. Åtminstone under 2019 kan man använda preparat enligt nuvarande anvisningar.
· EU-kommissionen rekommenderade i sitt beslut angående glyfosat, att medlemsländerna fäster uppmärksamhet vid användningen av preparaten på ömtåliga områden, speciellt på oodlade och offentliga platser och i lekparker. Rekommendationerna förutsätter inte förbud mot användning av preparaten.
· Efter beslutet har Tukes godkänt ett nytt preparat (Roundup Flick) i vars användningsvillkor det finns också följande speciella begränsningar:

· Det är förbjudet att använda preparatet på barnens lekplatser och i lekparker samt på daghems- och skolgårdar. När man sprutar på offentliga platser ska man fästa uppmärksamhet vid behandlingens trygghet för människor och djur.
· Preparatet får inte användas på områden som är stenlagda eller har beläggning. 

· Motsvarande begränsningar har planerats att läggas till alla glyfosatpreparat, som har offentliga platser som användningsområde. 
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